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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São Miguel do Oeste 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ENGENHEIRO CIVIL 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. No concreto armado, as emendas das barras de aço por solda exigem cuidados especiais quanto à 

composição química dos aços e dos eletrodos e quanto às operações de soldagem que devem atender 

às especificações de controle do aquecimento e resfriamento da barra, conforme normas específicas. As 

emendas por solda podem ser: 

(__) - De topo, por eletrodo, para bitola não menor que 10 mm; 

(__) - De topo, com caldeamento, para bitola não menor que 20 mm; 

(__) - Por traspasse com pelo menos dois cordões de solda longitudinais, cada um deles com comprimento 

não inferior a 5ø, afastados no mínimo 5ø; 

(__) - Com outras barras justapostas (cobrejuntas), com cordões de solda longitudinais, fazendo-se 

coincidir o eixo baricêntrico do conjunto com o eixo longitudinal das barras emendadas, devendo cada 

cordão ter comprimento de pelo menos 5 ø. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V-F-V-V. 

B) F-F-V-V. 

C) F-V-F-F. 

D) V-F-F-F. 

 

02. Ainda com base nas emendas das barras de aço no concreto armado, os seus tipos podem ser: 

I - Por traspasse; 

II - Por luvas com preenchimento metálico, rosqueadas ou prensadas; 

III - Por solda; 

IV - Por outros dispositivos devidamente justificados. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

03. A ABNT NBR 13532 (Elaboração de projetos de edificações – Arquitetura) especifica os elementos 

da edificação e seus componentes construtivos. Com base nisso, assinale a alternativa que não 

representa um componente da estrutura (aspectos arquitetônicos): 

A) Colunas. 

B) Pilares. 

C) Vigas. 

D) Baldrames. 

 

04. De acordo com a ABNT NBR 6122 – Projeto e execução de fundações, o desempenho das fundações 

é verificado através de pelo menos o monitoramento dos recalques medidos na estrutura, sendo 

obrigatório nos seguintes casos, exceto: 

A) Estruturas nas quais a carga variável é significativa em relação à carga total, tais como silos e 

reservatórios. 
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B) Estruturas com mais de 60 metros de altura do térreo até a laje de cobertura do último piso 

habitável. 

C) Relação altura/largura (menor dimensão) superior a três.  

D) Fundações ou estruturas não convencionais. 

 

05. De acordo com a ABNT NBR 9050 (Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos 

urbanos), relacione a coluna I com a coluna II e, em seguida, assinale a alternativa contendo a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo: 

 

Coluna I Coluna II 

1. Espaço, edificação, mobiliário, equipamento urbano ou 

elemento cujas características possam ser alteradas para que se 

torne acessível. 

(__) Adaptado 

2. Espaço, edificação, mobiliário, equipamento urbano ou 

elemento cujas características originais foram alteradas 

posteriormente para serem acessíveis. 

(__) Adaptável 

3. Espaço, edificação, mobiliário, equipamento urbano ou 

elemento cujas características foram originalmente planejadas 

para serem acessíveis. 

(__) Adequado 

 

A) 1-2-3. 

B) 2-1-3. 

C) 3-2-1. 

D) 2-3-1. 

 

06. De acordo com a ABNT NBR 9050 (Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos 

urbanos), a rampa consiste na inclinação da superfície de piso, longitudinal ao sentido de 

caminhamento, com declividade: 

A) Igual ou superior a 8%. 

B) Igual ou superior a 6%. 

C) Igual ou superior a 5%. 

D) Igual a 5%. 

 

07. De acordo com a Norma Regulamentadora 6 (NR 6), cabe ao empregado quanto ao EPI todo o 

exposto a seguir, exceto: 

A) Usar, utilizando-o apenas para a finalidade a que se destina. 

B) Responsabilizar-se pela higienização e manutenção periódica. 

C) Comunicar ao empregador qualquer alteração que o torne impróprio para uso. 

D) Cumprir as determinações do empregador sobre o uso adequado. 

 

08. As condições e meio ambiente de trabalho na indústria da construção são regulamentadas pela: 

A) NR 4. 

B) NR 5. 

C) NR 17. 

D) NR 18. 
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09. De acordo com a ABNT NBR 13752 (Perícias de engenharia na construção civil), assinale a 

alternativa que corresponde corretamente o significado de uma benfeitoria voluptuária: 

A) Aquela que não aumenta o uso normal do bem, sendo sua finalidade de mero recreio ou deleite. 

B) Aquela que aumenta ou facilita o uso do bem. 

C) Aquela que tem a finalidade de conservar o bem ou evitar a sua deterioração. 

D) Exigência de pena ou castigo por falta de cumprimento de contrato, preceito, ordem ou mandato 

judicial. 

 

10. Os requisitos de uma perícia são condicionados à abrangência das investigações, à confiabilidade e 

adequação das informações obtidas, à qualidade das análises técnicas efetuadas e ao menor grau de 

subjetividade emprestado pelo perito, sendo estes aspectos definidos pelos seguintes pontos, quanto: 

I - À metodologia empregada; 

II - Aos dados levantados; 

III - Ao tratamento dos elementos coletados e trazidos ao laudo; 

IV - À menor subjetividade inserida no trabalho. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 11 a nº 15 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

(TEXTO) 
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11. Há erro de concordância no seguinte trecho retirado do Texto: 

A) “Costumamos pensar que um sorriso é indicativo de felicidade, certo?” (linhas 1 e 2) 

B) “Há pessoas, entretanto, que são capaz de sorrir, viver momentos alegres e, ainda assim, nutrir 

sentimentos suicidas.” (linhas 2 a 4) 

C) “São aquelas afetadas pelo que se conhece popularmente como "depressão sorridente" – [...]” 

(linhas 4 a 6) 

D) “Remes explica que é difícil identificar aqueles que sofrem da doença...” (linhas 10 e 11) 

 

12. A palavra “cônjuge” (linha 17) é acentuada pela mesma regra da palavra: 

A) “Há” (linha 2) 

B) “clínico” (linha 6) 

C) “difícil” (linha 10) 

D) “têm” (linha 16) 

 

13. No contexto em que está inserido, o verbo “têm” possui a seguinte regência: 

A) Verbo intransitivo. 

B) Verbo transitivo direto. 

C) Verbo transitivo indireto. 

D) Verbo transitivo direto e indireto. 

 

14. Sobre o emprego no Texto do acento grave indicador de crase, assinale a alternativa correta: 

A) A crase não foi empregada (acarretando erro) em uma situação do Texto. 

B) A crase não foi empregada (acarretando erro) em duas situações do Texto. 

C) A crase não foi empregada (acarretando erro) em três situações do Texto. 

D) Não há nenhuma situação no Texto em que a crase deveria ter sido empregada. 

 

15. As vírgulas que isolam a expressão “entretanto” (linha 2) foram empregadas para: 

A) Isolar uma conjunção adversativa. 

B) Isolar o vocativo. 

C) Isolar uma oração coordenada. 

D) Isolar um elemento de valor meramente explicativo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

16. De acordo com a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste – SC, assinale a alternativa incorreta:  

A) Ao Prefeito, como chefe da administração compete dar cumprimento das deliberações da 

Câmara, dirigir, fiscalizar e defender os interesses do município, bem como adotar, de acordo 

com a lei, todas as medidas administrativas de utilidade pública, sem exceder as verbas 

orçamentárias. 

B) O Prefeito não será julgado, pela prática de crimes de responsabilidade, perante o Tribunal de 

Justiça do Estado. 

C) Os secretários ou diretores são solidariamente responsáveis com o Prefeito pelos atos que 

assinarem, ordenarem ou praticarem. 
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D) Os auxiliares diretos do Prefeito apresentarão declaração de bens no ato da posse e no término 

do exercício do cargo, que constará dos arquivos da Prefeitura. 

 

17. Segundo a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste – SC, são de competência do Município os impostos 

sobre: 

I - Propriedade predial e territorial urbana; 

II - Transmissão inter vivos a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou 

acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua 

aquisição; 

III - Vendas a varejo de combustíveis líquidos e gasosos, exceto óleo diesel. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

18. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A fabricante de automóveis multinacional ________________ anuncia fechamento de fábrica de São Bernardo 

e saída do mercado de caminhões da América do Sul.” 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 21 de fevereiro de 2019) 

A) General Motors.  

B) Volkswagen.  

C) Fiat.  

D) Ford.  

 

 

19. Turistas brasileiros retidos na Venezuela atravessam fronteira e retornam após negociação. 

Negociação foi intermediada pelo Itamaraty. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 25 de fevereiro de 2019) 

Em relação ao Itamaraty, analise:  

I - É o órgão do Poder Executivo responsável pela política externa e pelas relações internacionais 

do Brasil, nos planos bilateral, regional e multilateral; 

II - O Itamaraty assessora o Presidente da República na formulação da política exterior do Brasil e 

na execução das relações diplomáticas com Estados e organismos internacionais; 

III - Organiza as visitas oficiais ao Brasil de Chefes de Estado e de Governo e demais altas 

autoridades estrangeiras, bem como prepara e operacionaliza as visitas do Presidente da República, do 

Vice-Presidente da República e do Ministro das Relações Exteriores a outros países. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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20. São atitudes corretas para prevenção de incêndio no ambiente de trabalho, exceto: 

A) Deixe produtos inflamáveis em locais onde não haja fonte de calor.  

B) Fique atento os locais certos e permitidos para fumar.  

C) Conserve sempre as caixas de incêndios em perfeitas condições de uso e somente as utilize em 

caso de incêndio. 

D) Procure sobrecarregar as tomadas para que haja curto-circuito.  

 

 

 


